

5 декабря День добровольца (волонтера) в России

Общая информационная справка

Ежегодно 5 декабря в России отмечается День добровольца (волонтера), согласно Указу Президента Российской Федерации от 27 ноября 2017 года № 572 «О Дне добровольца (волонтера)». Учреждению праздника предшествовала длительная история развития волонтерского движения в России, а выбор даты пал на день, когда отмечается Международный день добровольцев.

Добровольческое движение основано на добровольном безвозмездном участии граждан в реализации социально значимых проектов. Движение может охватывать различные стороны общественной жизни и является одной из важных составляющих гражданского общества.

Волонтеров можно увидеть при ликвидации последствий стихийных бедствий, оказывающими помощь сотрудникам МЧС, участвующими в поисках пропавших детей, помогающими людям с ограниченными физическими возможностями, участвующими в проведении крупных спортивных, культурных мероприятий и т.д.

Учреждение праздника преследовало целью не только отметить вклад добровольцев в решение социально-значимых задач. Оно было направлено на дальнейшее развитие добровольческого движения, вовлечение в него подростков и молодежи для их успешной социализации и воспитания.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: гражданственность, взаимопомощь, коллективизм, высокие нравственные идеалы, приоритет духовного над материальным.

Целевые ориентиры:

Гражданское воспитание: обучающийся

— обладает опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, добровольческом движении и др. объединениях, акциях, проектах).

Патриотическое воспитание: обучающийся

— проявляет деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, их традициям, праздникам.

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— доброжелателен, проявляет сопереживание, готов оказывать помощь, выражает неприятие любых форм поведения, причиняющего физический или моральный вред животным;

— бережно относится к природе;

— осознает ценность каждого отдельного существа и живого мира в целом.

Трудовое воспитание: обучающийся

— участвует в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, образовательной организации, своей местности.

Срок реализации: до 5 декабря

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства
#НавигаторыДетства22 #Росдетцентр #доброволецНД

Механика проведения

1. Мероприятия и форматы, разработанные активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Акция «В новый день с новым добрым делом»

Рекомендуемый возраст: 1-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать акцию, в которой обучающимся будет вручаться чек-лист «Список полезных дел». Дела из списка необходимо выполнить, подтверждая свои действия фотографиями. Лучшие фотографии могут быть размещены на фотовыставке, каждый желающий сможет забрать свою фотографию.

3. Фотовыставка «Волонтеры в лицах»

Рекомендуемый возраст: 1-11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать фотовыставку, которая отразит деятельность обучающихся в различных добровольческих направлениях. Рекомендуем к каждой фотографии прикреплять краткий рассказ о причинах, по которым участник решил начать волонтерскую деятельность. Фотовыставка может быть как в очном формате, так и онлайн.

4. Эко-марафон «Дорогами добра»

Рекомендуемый возраст: 9-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно педагогом-организатором, педагогом по физической культуре, волонтерским объединением/отрядом образовательной организации предлагается разработать маршрутный лист «Дорогами добра».

В рамках мероприятия необходимо пройти разработанный ранее маршрут, не используя автомобильный транспорт, но используя разные экологические средства перемещения, соответствующие региональным особенностям.

Рекомендуем включить в маршрутный лист ряд добрых дел, которые можно осуществить в рамках прохождения маршрута. Например, отнести корм в приют для бездомных животных, повесить кормушки для птиц, посетить пожилых людей, нуждающихся в помощи и т.д.

Итоги акции участники публикуют на своих личных страницах социальной сети «ВКонтакте» с хештегом: **#дорогамидобраНД.**

5. Лекторий «Волонтерские направления»

Рекомендуемый возраст: 1-11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом обучающихся предлагается организовать лекторий «Волонтерские направления».

Лекторий может состоять из мини-лекций, раскрывающих разные направления добровольческой деятельности (медиа, экология, событийное, социальное и так далее).

Рекомендуем привлекать к проведению мини-лекций для обучающихся профессионалов в предполагаемой сфере деятельности (представителей научного, культурного, творческого сообщества или реального сектора экономики и т.д.).

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует советник и участники;
- присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 участников;
- отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так, чтобы у них были естественные эмоции.